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  1آزمون جامع 

  »2« گزينة .1
xدر ربع دوم مختصات  A(xاست و فاصلة هر نقطه مانند0 y )»0 از  0

OAمبدأ از رابطة x y 2 2
0   آيد. پس:دست مي به0

  OA (a )    2 2106 15 5 106  

  (a )»j ·H¼U   215 25 106  a
a
 

   

24
6

  

(a ) a anm]            215 106 25 81 15 9 15 9  
a
a
 

   

24
6

 

  »2«. گزينة 2
پس اين  ،كندشده صدق نمي شده در معادلة خطوط داده مختصات نقطة داده

روي هم در مستطيل باشند و بايد يكديگر را در توانند اضلاع روبهدو خط نمي
(شكل زير) شرط  ،باشند و بر هم عمود باشندقطع كرده  Bاي مانند نقطه

	عمود بودن دو خط اين است كه شيب دو خط قرينه و معكوس هم باشند: 	
  

  y x m
y ax m a
     

      

1

2

1 1
3

  

  m a a
m

·j¼M j¼μø óo{  
       

2
1

1 1 1
1

  

 ،از دو خط Aكنيم كه فاصلة نقطة به شكل مشاهده ميحال با توجه 
  برابر طول و عرض مستطيل است. پس:

  A( , )
AC

x y
  

      

0 5 10 5 11 6
1 0 1 1 2

  

  A( , )
AD

y x x y ( )

  
           2

0 5 10 5 31 2
3 3 0 21 1

  

  S AC AD      
6 2 12 6

22 2
  

  »4«. گزينة 3
روي  Aپس نقطة  ،كنددر خط داده شده صدق نمي Aمختصات نقطة 

 تا خط داده Aفاصلة نقطة  ،وجه به شكل مقابلخط قرار ندارد و با ت
  شده برابر نصف قطر مربع ا ست.

  

  | ax by c |AH
a b

 




0 0
2 2

   

  | ( ) |AH BH
( )

   
   

 2 2
2 2 9 3 10

52 1
  

  ABH : a AH   
102 2

5


   

  S a 
   2 100 2 40

5
   

  »2«. گزينة 4

  O( , ) A( , )
 

   

1
0 0 1 2

2
   

  نويسيم:حال رابطة بين مختصات جديد و قديم را مي

  
x X x X

( )*y Y y Y
     

     

1
2

   

  شده داريم: گذاري در معادلة دادهبا جاي

  ( )*x X X Y X
y Y Y
  

      
  

1 1 11 1 1
2 2 2

   

  »1«. گزينة 5
  م:يابيابتدا نقطة تلاقي دو خط را مي

  
y x

xx xxy


    



2
2 0

2
2

   

y نقطة تلاقي   A( , )   0 0 0  
yخط مذكور بر خط x   جايي كه شيب اين از آن ،عمود است 4

)خط برابر )1 پس شيب خط عمود بايد برابر ،است( )1 لذا: ،باشد  

  
m

y ( )(x ) y x
A( , )


      


1
0 1 0

0 0
   

  »1«. گزينة 6
 Bو  Aگيريم كه نتيجه مي ،است با هم برابر Bو  Aچون طول دو نقطة 

 ،دو رأس مجاور هم هستند و فاصلة بين اين دو همان ضلع مربع است
پس: محيط مربع برابر است با: 2 4 8   

             
   

  
  

 هفدهمپاسخنامه تشريحي فصل
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  »1«. گزينة 7
 Mرا  ABيابيم. اگر نقطة وسط را مي ABخط ابتدا مختصات وسط پاره

  داريم: ،بناميم

  
A B

M

A B
M

x xx
M ( , )

y y ( )y

              


2 4 3
2 2 3 1

2 4 1
2 2

   

yخط مذكور بر خط x  2 1   لذا: ،عمود است 0

  y x y x    
1 12 1
2 2

   

  m m·j¼M j¼μø óo{     
1 2
2

  

  شود:صورت زير نوشته ميو در نتيجه معادلة خط به

  
M( , )

y ( ) (x ) y x
m


             

3 1
1 2 3 1 2 6

2
   

  y x   2 5 0   
  »2«. گزينة 8

  شده در درسنامه داريم: مطابق با فرمول گفته

  A B C B C A C A BS | x (y y ) x (y y ) x (y y ) |     
1
2

   

  S | ( ) ( ) ( ( ) |        
1 1 1 3 3 3 2 2 2 1
2

   

  S | |    
1 54 3 6
2 2

   

  »4«. گزينة 9

  
A(m, m) | ax by c |d
x y a b

  
    

0 0
2 20

   

  | m ( )( m) | | m |d | m |
( ) ( )

    
     

 2 2
1 1 0 2 2 2 2

21 1
   

  | m | m    1 1   
  »2«. گزينة 10

  نويسيم:را مي Bو  Aابتدا معادلة خط گذرنده از دو نقطة 

  AB
A( , ) ( )m
B( , )

   
    

1 2 2 2 0
2 2 2 1

   

  y ( ) (x ) y        2 0 1 2   
  يابيم:حال تلاقي دو خط را مي

  
x y

x x C ( , )
y
 

        

1
2 1 3 3 2

2
   

  C Cx y ( )      2 3 2 2 1   
  2آزمون جامع 

  »2« ة. گزين1
  ) داريم:1آزمون ( 8روش اول: مطابق با سؤال 

  S | ( ) ( ) ( ) | | |          
1 1 112 2 1 0 1 5 3 5 2 2 0 9
2 2 2

   

  حال با توجه به شكل مقابل داريم:

  
  S BH AC ( )* 

1
2

   

  را بيابيم: Cو  Aكافي است فاصلة دو نقطة  ACبراي محاسبة 

  AC ( ) ( )      2 23 2 1 5 1 16 17   

  
( )*

BH BH     
11 1 1117
2 2 17

   

از  Bدر حقيقت همان فاصلة نقطة  BH فوقروش دوم: با توجه به شكل 
است. پس ابتدا معادلة خط گذرنده از دو  Cو  Aخط گذرنده از دو نقطة 

  نويسيم:را مي Cو  Aنقطة 

  AC
A( / )

m
C ( / )
 

    

2 5 5 1 4
3 1 2 3

   

  y (x ) x y        5 4 2 4 13 0   

|را طبق فرمول Bحال فاصلة نقطة  ax by c |

a b

 



0 0
2 2

از خط مذكور  

  كنيم:پيدا مي

  | |d    
 

2 2
4 0 1 2 13 11

174 1
   

  »3«. گزينة 2
  كنيم:دو خط را يكسان مي yو  xابتدا ضريب 

  
x( ) x y a

ax y b

      
  

2 4 8 6 0 4
8 0

   

|حال با توجه به فرم c c |

a b



2 2
  يابيم:فاصلة دو خط موازي را مي 

  


| b | | b |

( )


  
  

 2 2
16 5

6 4 5 6 4 5
5 580 4 54 8

   

  | b | | b |      
4 56 4 5 6 16

5
   

  
b b a b
b b a b

      
           

6 16 10 6
6 16 22 26

   

  »1«. گزينة 3

axفاصلة مبدأ از خط by c  0 برابر| c |

a b2 2
  پس: ،است 

  a x (a )y ôi IU Hà kL¶ ¾à ±ÅIÎ    2 2 1 5 0   

  | |d
(a ) (a )


 

 2 2 2 2
5 1

1
  

  a (a ) ( )*
a (a )

     
 

4 2 2
4 2 2

5 1 1 5
1

   

  كنيم:حال فاصلة مبدأ را تا خط داده شده پيدا مي



 
 

3 

  ( )*| |a y (a )x d
(a ) a


      

 

2 2
4 2 4

101 10 0
1

   

  d  
10 2
5

   

  »2«. گزينة 4
)فرض كنيم نقطة مورد نظر , )  پس داريم: ،باشد  

  
x X

Y (X )
y Y

¾Ã²»H ôi nj  
       

5 6   

  Y x ( )*     5 5 6   
Yكه خط بعد از انتقال به X ايسه پس با مق ،تبديل شده است 5

)با شويم كهمتوجه مي *(   5 6 » 2«است كه فقط گزينة  0
  تواند پاسخ مناسب باشد.مي

  »4«. گزينة 5

    :يابيمابتدا نقطة تلاقي دو خط را مي
x y x
x y y
   

    

2 1
2 1 1

   

  حال اين نقطه بايد در خط سوم هم صدق كند:

  A( , )x my m m        1 11 1 1 2   
  »4«. گزينة 6

  كافي است شكل مسئله را رسم كنيم:
  

S 
 

3 2 3
2

  

  »2«. گزينة 7
  كافي است شكل مسئله را رسم نماييم:

  
  :داريم سبا توجه به رابطة فيثاغور

  
OA

S OA OB
OB

     


3 2
6

2
   

  »1«. گزينة 8
  آوريم:دست ميرا به Mبا توجه به شكل ابتدا مختصات نقطة 

  

  
A C

M

A C
M

x x
x

M( , )
y y ( )y

           


4 6 5
2 2 5 1

3 1 1
2 2

   

  را بنويسيم: Mو  Bحال كافي است معادلة خط گذرنده از دو نقطة 

  
B( , )

y (x )
M( , )
 

    

2 0 1 00 2
5 1 5 2

   

  y (x ) y x     31 2 3 2
3

  

  »2«. گزينة 9
  با توجه به شكل مقابل داريم:

  
  OAB

OA OBS 


2
   

كافي است محل تلاقي خط را با  ،OBو  OAبراي پيدا كردن اندازة 
  پيدا كنيم: yو  x محور

  x y  3 5 30 0   

  
x y y OB
y x x OA
       

          

0 5 30 0 6
0 3 30 0 10 10

  

  S 
  

10 6 30
2

   

  »3«. گزينة 10
و ضلع  AHبا توجه به شكل مقابل بايد معادلة خطوط گذرنده بر ارتفاع 

BC ا را بيابيم:هرا نوشته و سپس نقطة تلاقي آن  

  
  AH BCC B

BC AH
C B

y y ( )m m
x x

  
     

 
2 1 1 1

0 3
   

معادلة  
AH

A( , )
y ( )(x ) y x AH

m


        

2 5
5 1 2 3

1
   

  
BC

C( , )
y ( )(x )

m


      

0 2
2 1 0

1
   

yمعادلة   x BC    2  
  x x xôi »j Â¤°U       3 2 2 1   

  x y       
1 1 53
2 2 2

  

  H( , ) 
1 5
2 2

   
  

 
  


